



您的位置：首页 - 金融大事记

国务院研究部署中行建行股改(3月2日)

文章作者：

国务院总理温家宝3月2日主持召开国务院常务会议，研究部署中国银行、中国建设银行股份制改造试点的有关工作，提出改革试点工作的总体目标和主要任务。

会议指出，国有独资商业银行股份制改造是我国金融业的一次全新的改革实践，意义重大。试点银行和有关部门要充分认识改革的必要性、复杂性和艰巨性，紧紧抓住改革管理体制、完善治理结构、转换经营机制、促进绩效进步这几个重要环节，总体规划，分步实施，加强领导，落实责任，用三年左右的时间将两家试点银行改造成为具有国际竞争力的现代股份制商业银行。推进银行股份制改造，核心是建立法人治理结构，重点抓好以下工作：一要建立规范的股东大会、董事会、监事会，建立对高级管理层授权经营的目标和问责制度；二要建立科学的决策体系、内部控制机制和风险管理体制，加强管理，实现自主经营，自负盈亏，自担风险，自我发展；三要稳步推进资本重组，公开、公平、公正地选择境内外战略投资者；四要建立市场化人力资源管理体制和有效的激励约束机制，引进人才，提高队伍素质；五要认真做好不良资产处置工作，严肃查处违法、违规案件，依法追究有关人员的责任；六要确保国家注资的安全，实现保值增值。

会议强调，对银行股份制改革，要建立科学的绩效考核指标，各项指标的制定要实事求是，执行要认真负责，检查考核不得弄虚作假，确保各项改革目标的实现。

会议还研究了其他事项。

[\[推荐朋友\]](#) [\[关闭窗口\]](#) [\[回到顶部\]](#)

转载请经授权并请刊出本网站名

中国博士论坛

中国社会科学院
保险与经济研究中心

IFB外商投资中心

IFB基金研究
与评价中心



地址：北京市东城区建国门内大街5号 邮编：100732 电话：010-65136039 传真：010-65138307
版权所有：中国社会科学院金融研究所